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ВСТУП
Екологобезпечне використання ґрунтів і земельних ресурсів наразі в світі і в Україні набирає значимості та актуальності. Однак, землекористування на рівні населених пунктів, а нині – територіальних громад не завжди має сталий характер та відповідає сучасним екологічним вимогам. В контексті європейського поступу України до ЄС все більшого значення набуває імплементація передових практик в систему кадастру та землекористування не лише на національному, а й на регіональному рівні, адже ЄС – по суті це економічно-політичне інтеграційне об’єднання регіонів. В цьому сенсі більшу вагу має стале землекористування та управління ґрунтово-земельними ресурсами локальних територій (територій громад). Актуальність дослідження також визначається гострою необхідністю  раціонального використання ґрунтів та їх охорони з метою сталого  соціально-економічного розвитку регіону, зокрема і в умовах воєнного часу. 

Об'єктом досліджень є  ґрунти і землі (земельні ділянки усіх категорій призначення) Іванівської селищної територіальної громади Березівського району Одеської області. Предметом дослідження – аналіз сучасного  землекористування та рекомендації щодо оптимізації управління ґрунтово-земельними ресурсами на території дослідження.   

Мета роботи – аналіз сучасного використання ґрунтів і земель Іванівської селищної територіальної громади Березівського району Одеської області за кліматичних змін  та збільшення  інтенсивного господарського навантаження на довкілля.  

Завдання робіт і досліджень: 

· висвітлити теоретичні основи вивчення ґрунтів і земель території;
· схарактеризувати  природно-географічні та господарські особливості  території дослідження; 
· провести аналіз сучасного стану землекористування, на основі якого надати рекомендації щодо раціоналізації та оптимізації використання та управління ґрунтово-земельними ресурсами території дослідження.
При написанні роботи використано загальнонаукові, спеціальні (конкретнонаукові) географічні, ґрунтознавчі та природничі методи: порівняльно-географічний, ландшафтно-екологічний, картографічний, землевпорядкування та ін. При визначенні  проблем та раціоналізації/оптимізації природокористування і землекористування в межах територіальної громади використано усталені методи управління відповідно природними,  земельними і ґрунтовими ресурсами. 

Основою для написання даної роботи стали фондові та літературні матеріали і джерела  кафедри географії України, ґрунтознавства і земельного кадастру. Додатково для розкриття сутності теми були використані дані з офіційних сайтів органів влади, установ і організацій, а також інформаційні  джерела з інтернету. 

Робота має загальний обсяг 63 сторінки, викладена на 57 сторінках основного тексту, містить  вступ, 3 розділи, висновки, список літератури та  джерел. Зміст роботи розкрито додатково з допомогою  7 таблиць,  4 рисунки та 1 додатку. Список найменувань посилань на інформаційні джерела та літературу складає 35 позицій. 

В першому розділі викладено теоретичні основи дослідження земельних  і ґрунтових ресурсів. В другому розділі охарактеризовані природно-географічні та господарські особливості території дослідження. В третьому  розділі висвітлено аналіз сучасного стану та перспективи природо-, земле- і ґрунтокористування в межах досліджуваної територіальної громади.  

Переходимо до викладення  основних  результатів  пропонованої роботи.

ВИСНОВКИ

За результатами вивчення ґрунтових і земельних ресурсів території  дослідження можна зробити наступні висновки. 

Земельні ресурси відображають переважно просторову організацію території (земельної ділянки), її цільове призначення та використання», в той час як ґрунтові ресурси є сукупністю ґрунтів певної території, майже не відновлювані  природні ресурси, які характеризуються специфікою генези, властивостей і показників продуктивності (родючості), режимами функціонування, інтегральним виразом чого є  надання екосистемних послуг. Ґрунтово-земельні ресурси території характеризують ґрунтові утворення як надзвичайно важливу складову біосфери, виділяючи їх в окрему геосферу з назвою ґрунтосфера або педосфера і вони забезпечують життєдіяльність  екосистеми  та сталість розвитку людства. Ґрунти є основним засобом сільськогосподарського і лісогосподарського виробництва, однак постійне, часто не нормоване навантаження призводить до втрат еколого-продукційного потенціалу і сталості у функціонуванні екосистем різного ієрархічного рівня – від локальних до глобальних, чи навіть планетарного масштабу. 
Нині сталий менеджмент ґрунтово-земельних ресурсів  та збереження їх потенціалу продуктивності наразі є глобальним завданням, відповідає Цілям сталого розвитку країни та має бути належним чином реалізовано на рівні регіону та громад.  Надзвичайно це актуально та вагомо сучасних реаліях, обумовлених кліматичними змінами, проведенням земельної, адміністративної, аграрної та інших реформ,  тощо.

Іванівська територіальна громада, розташована на півдні України в Одеській області, у Березівському районі, була утворена 2019 року шляхом об'єднання Іванівської селищної ради з Баранівською, Білчанською та Бузинівською сільськими радами, а пізніше доєдналася Северинівська сільська рада (з 2020 р.), з адміністративним центром  в селищі Іванівка; вона об'єднує селище та низку сіл, формуючи новий адміністративно-територіальний підрозділ в рамках децентралізації.  

В природно-географічному відношенні територія громади повністю розміщена в межах степової зони, відповідно степові ландшафти формують її загальний облік. У зв'язку зі специфікою гідротермічного режиму території ґрунтовий покрив в межах цих  підзон утворений чорноземами  помірної континентальної фації. В умовах поєднання чинників ґрунтоутворення, які описані вище, ґрунтовий покрив  представлений головним чином чорноземами звичайними і південними. Ці чорноземи  є одними з найбільш поширених  ґрунтів на Одещині. Найбільшу цінність мають чорноземи звичайні і південні малогумусні, яким характерні найвищі бали бонітетів (якісної оцінки), а отже і більший еколого-продукційний потенціал. 

В структурі земель ТГ на  землі сільськогосподарського призначення приходиться 89%, на землі водно фонду – менше 2%, на землі житлової та громадської забудови – до 0,05%, на землі лісогосподарського призначення – майже 6%, решта – інші землі. 

За показниками сільськогосподарського  освоєння це одні з найвищих показників в Україні та на півдні зокрема.   Розподіл земель сільськогосподарського призначення наступний: 97% - це сільськогосподарські угіддя (рілля - 81,1%, багаторічні насадження – 8,9%, сіножаті і пасовища -майже 9,5% і на перелоги – 0,5%), решта 3% - не сільгоспугіддя. 

Розподіл земель за крутизною і агровиробничими групами ґрунтів засвідчує  переважання в автоморфних умовах ділянок  агротехнологічної універсальної групи (до 3 градусів) в 58,8% загальної площі земель. На схили з крутістю понад 3 градуси, на яких рекомендується запроваджувати ґрунтозахисні системи землеробства, приходиться 35,1% площі (з яких більше половини в діапазоні оптимального екологоврівноваженого землекористування 3-5 градусів). Безумовно, що експозиція схилів також має важливе значення при виборі оптимальних моделей землекористування, однак, в нашій роботі такі дослідження не проводились.  Решта 6,1% - виположені ділянки у підніжжі силів, днищ балок або улоговин, долини річки. 

За значної наявності деградованих і малопродуктивних земель (зазвичай це агрогрупи зональних чи інтразональних ґрунтів на схилах) близько 39% з яких є слабкоеродованими,  11% середньоеродованими, необхідно розглянути питання трансформації угідь шляхом виведення з обробітку таких земель або проведення комплексу меліорацій.

Головні проблеми землекористування й ґрунтокористування в громаді включають  деградацію ґрунтів  (водну і вітрову ерозію, ущільнення, втрату органічної речовини -  гумусу),  забруднення  (важкими металами, пестицидами, радіонуклідами),  незбалансоване використання  (надмірна забудова,  фіктивне виведення малопродуктивних і деградованих земель, надлишкове відведення  земель для ОСГ),  недостатнє управління  та  екологічні наслідки війни  (залишки боєприпасів, пального та ін.). Ці проблеми призводять до зниження родючості, погіршення екологічної ситуації та зменшення площ придатних для сільського господарства земель, що вимагає впровадження сталого землекористування. 

Оцінювання  ґрунтових і земельних ресурсів є вагомим інструментом в плануванні ефективного використання та охорони  земель. Вона дозволяє визначити вартість ґрунтів з точки зору їхньої продуктивності, потенціалу для сільськогосподарського виробництва, а також інших видів використання. Важливим чинником стабільності в регіоні є збереження ґрунтових ресурсів та стале їх використання. 
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